


1. Zapisz w postaci wyrazenia:
a) sume liczb a i b,
b) sume kwadratow liczb a i b,
¢) sume szescianow liczb a i b,
d) réznice szeScianow liczb a i b,
¢

f

g

)

)

) odwrotnosé réznicy liczb a i b,

)

)
h) suma odwrotnoscei liczb a i b,

)

)

)

)

)

odwrotnosé sumy szescianow liczb a i b,
odwrotnosé sumy kwadratéw liezb a i b,

i) suma odwrotnosei kwadratow liezb a i b,

j) réznica odwrotnodei szesciandw liczb a i b,
k

l) szescian réznicy liczb iy,

kwadrat roznicy liczb a i b,

m) kwadrat sumy kwadratow liczb a i b,



4. Oznaczajac przez n dowolng liczbe naturalna, zapisz:
a) liczbe o 2 od niej mniejsza,
b) liczbe o 3 od niej wieksza,
¢) liczbe trzy razy od niej wieksza,
d) trzy kolejne liczby naturalne,
e) liczbe o 1 wieksza od kwadratu liczby n,
)

f) szedcian liczby o 1 wiekszej od liezby n.



5. Niech k oznacza liczbe calkowita. Zauwaz, ze wowcezas niezaleznie od
tego czy k jest liczba parzysta, czy tez nieparzysta, liczba 2k jest liczba
parzysta, zas liczba 2k + 1 jest liczba nieparzysta. Zapisz trzy kolejne
liczby:

a) nieparzyste, nastepujace bezposrednio po liczbie 2k,
b) parzyste, nastepujace bezposrednio po liczbie 2k,
c) parzyste, bezposrednio poprzedzajace liczbe 2k + 1.



k) 5ab — 10b + 8ab — 3a + 4b — 25ab =

1) 40x — 26y + Tx — 32zy =
m) 2%y + 3%z — 3xy® + 42y — 22 + 2y =
n) 5ab — 4a’b* — 8ab® + 3ab — ab® — 4a°V* =

11. Wykonaj dzialania:
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16. Zapisz w najprostszej postaci

(a) 2z(x —5) — 3(z% - 2z) + (v — 2)x
(b) 3u(17u — 11lw) — 2u(9u — 14w)
(c) 5p*(3p —2) — 4p(2p* + 3p)
(d) ala+b+¢c)—bla—b+c)—cla—b—r¢)
(e) abe — (abe — (~zyz — (zyz — abe)))
(f)

)

ﬂ.
3 ( *+ay—y) - 32y —y + xy)
(g) 22

yz — (xy?z — (zy2? — (a?yz — xy*2)))






